环境学院关于开展2021—2022学年研究生
团支部对标定级工作和“先锋杯”优秀团支部评选工作的通知

各研究生团支部：
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步改进提升基层团组织规范化建设，不断增强基层共青团组织力，科学、全面衡量团支部的各项建设成果，充分发挥共青团在高校立德树人根本任务中的重要作用，根据《基层团组织规范化建设工作实施方案》（中青办发（2019）6号）等文件精神和有关要求，结合我校基层团组织建设实际，学院团委现开展2021—2022学年共青团团支部“对标定级”工作和“先锋杯”优秀团支部评选工作。现将有关事宜通知如下：
一、评定对象
所有研究生团支部；毕业生团支部不参与“对标定级”，不参与“先锋杯”团支部评选。
二、评定标准
（1）各支部立足具体工作实际，依据“对标定级”参考标准（详见通知附件1），开展评星定级。总分值100分。
（2）学院团委根据学校团委分配名额，推荐优秀支部参评，共2个。学院将从“五星级团支部”中择优推荐参评校级“先锋杯”团支部。
对应星级参考如下：
评定分为5个等次，分比为1星-5星团支部，其中5星为最优，1星为最差，列入不予认定团支部。原则上，5星团支部数量应不超过学院研究生团支部总数的50%，3星及以下团支部数量约占学院研究生团支部总数的5%。
——5星和4星团支部，标准化规范化建设基础较好，应着力推进工作创新，成为示范标杆。
——3星和2星团支部，标准化规范化建设基础一般，应着力补齐工作短板，提升建设水平。
——不予定级团支部，列入重点整顿范围，应着力解决突出问题，加强基本建设。
三、评定步骤
（一）团支部对标自评
团支部结合召开团员大会、专题组织生活会等，对照参考标准，完成自评定级。采取“四必评、双签字”方式，即评班子建设、评团员管理、评活动开展、评制度落实，团支部负责人、团员代表分别签字（或手写签名电子版）确认自评结果。
（1） 请各支部将研究生对标定级的材料于4月10日晚22:00前汇总后，发送至分管兼职辅导员邮箱
[bookmark: _GoBack]21121237@bjtu.edu.cn。
（2）有意向报名参评校级“先锋杯”的团支部，请同步将申报材料同步发送至21121237@bjtu.edu.cn。压缩包及邮件主题以“先锋杯团支部申报-XX团支部”命名。
（二）学院团委复核认定
4月11-12日，学院团委将对照团支部自评结果，完成复核认定。核对北京共青团线上系统数据、核验必要工作资料，采取适当形式听取支部委员会述职、听取团员青年意见。对团支部自评结果不予认可的，向支部反馈存在问题，予以纠正或限期整改。
（三）公示
学院团委复核团支部自评定级情况后，将评定结果在学院内进行不少于3个工作日的公示。
（四）对标定级结果备案上报
4月16日前，学院将材料汇总备案，并上报至学校团委。
四、评定机制
（一）分级负责
学院及各团支部应积极组织安排研究生团支部“对标定级”工作，将此项工作作为加强研究生团建的有效抓手，通过动态抽查复核，靠前指导督导，坚持严肃考核，逐步深化推进研究生团建工作。
团支部书记是此项工作直接责任人，要主动向上级团组织汇报、接受指导，主动向团员青年公开自评定级的过程及结果。
（二）评议考核
“对标定级”开展情况须作为团支部年度述职评议内容。学院将着力结合自身实际，建立健全研究生团支部评星定级制度。 
（三）激励约束
5星级团支部，学院团委将给予合理激励，且具备参评团内荣誉的资格。无故未部署开展“对标定级”工作的团支部以及相应团支部团员，不得参评团内荣誉；不予定级团支部，在整改完成之前不得参评团内荣誉。

附件：
附件1：研究生团支部“对标定级”参考标准
附件2：研究生团支部对标定级结果汇总
附件3：研究生“先锋杯”优秀团支部申报登记表
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